
V ledové vodě si zaplavali otužilci na Memoriálu Vladimíra Tupého. Foto: Moraviaman 2017
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Často slýchám dotazy, proč jsme si na tuto práci najali zrovna tuhle 
firmu apod. Protože v zimě probíhá řada výběrových řízení, aby-
chom ve zbytku roku mohli stavět, budovat a spravovat, rozho-
dl jsem se vám proces výběru našich dodavatelů trochu osvětlit. 
Hlavní vodítko je pro nás zákon č. 134/2016 Sb., který výběrová 
řízení definuje jako veřejné zakázky a dle jejich velikosti pak ur-
čuje jednotlivá pravidla pro výběr uchazečů. Na velikosti zde zá-
leží, důležitá jsou hlavně dvě čísla a to 9 mil. Kč pro stavební práce  
a 3 mil. Kč na služby a dodávky všeho druhu. Všechno, co je nad 
tyto hranice, jsou podlimitní a nadlimitní veřejné zakázky, jejich 
administrativa je velmi striktní, poměrně složitá a města si na ně 
často najímají specializované firmy. Ty pak ručí za správné vypsá-
ní, průběh i vyhodnocení vítězných nabídek. Pod těmito limity se 
nachází veřejné zakázky malého rozsahu. V zákoně nejsou úplně 
přesně popsány, obec má dodržet transparentnost, přiměřenost, 
rovné zacházení, nedopustit diskriminaci, dodržet principy hos-
podárnosti, účelnosti a efektivity. Nic moc specifikace, ale nějak si  
s tím poradit musíte. Protože za administrativu kolem zakázek ma-
lého rozsahu je vždy zodpovědný příslušný úředník, města a obce 
vydávají své upřesňující směrnice. I my takovou máme. Sami jsme 
si zde např. zpřísnili limity na 6 mil. Kč pro stavby a 2 mil. Kč za do-
dávky a služby. Shrnuto, výběr dodavatelů a nakládání s veřejnými 
prostředky je vázán zákony, směrnicemi a dalšími pravidly, které 
vyžadují od úředníků hlavně znalost problematiky. Od vás občanů 

je pak třeba trpělivosti, protože od záměru k realizaci je mnohem 
delší cesta než např. v soukromém sektoru, a tak i když my opravdu 
chceme, některé věci uspíšit nelze.

Příklady výběrových řízení, které se na úřadě řeší právě nyní:
Podlimitní veřejné zakázky
n  V létě hodláme rekonstruovat školní jídelnu. Stavba za 20 mil. Kč, 
zařízení za 5 mil. Kč. Obojí v režimu podlimitní veřejné zakázky, při-
hlásilo se 5 zájemců, nabídky se právě vyhodnocují externí firmou.
n  Stavba mostu v Poříčku, 12 mil. Kč, vítěz 3K značky s.r.o. z Říčan, re-
alizace duben až prosinec, většina nákladů bude hrazena z dotace.

Jak se na městě soutěží 
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Pokračování na str. 2

BŘEZNOVÉ VYDÁNÍ POUZE ELEKTRONICKY 

Dubnové tištěné pro občany Sázavy zdarma i do schránek

Most v Poříčku v havarijním stavu 



Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

Veřejné zakázky malého rozsahu:
n  Oprava povrchu komunikací pro rok 2026, 1,7 mil. Kč, nejlepší 
nabídku dal Miroslav Smolík.
n  Úprava zeleně na městských pozemcích za 1,4 mil. Kč, vítěz  
Pavel Chuchla.
n  Stavba skladové haly pro technické služby, 5 mil. Kč, stavět se za-
číná tento měsíc, stavbu provede firma Borga s.r.o.
n  Oprava povrchu ulice Pod Lípou 1,9 mil. Kč, právě vyhlášeno,  
realizace snad už jaro 2026.
n  Oprava povrchu ulic Na Výslunní a Soběslava Pinkase, dohroma-
dy asi 3 mil. Kč, veřejná zakázka těsně před vyhlášením, realizace  
léto 2026.				    Vladimír Dvořák, starosta

Sklepní prostory kulturního domu patřily hlavně ke skladování kos-
týmů a rekvizit našeho divadelního souboru. Kvůli plánované re-
konstrukci jsme požádali o přebrání a vyčlenění nepotřebných věcí 
tak, aby se pro začátek uvolnilo místo pro zkušebnu sázavských 
kapel. A povedlo se. Technické služby naložily 1,7 tuny vyřazené-
ho materiálu! Je mi jasné, že zde leželo kus historie a pro některé  
z divadelníků se jednalo o srdeční záležitost s mnoha vzpomínka-
mi. Moc vám za to děkuju!		                        Vladimír Dvořák, starosta
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pokračovaní ze str. 1 – Jak se na městě soutěží SVOZ BIOODPADU

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A ZA PSA
POPLATKY ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A ZA PSA ZŮSTÁVAJÍ V TOMTO ROCE NEMĚNNÉ

n  Poplatek za odpad a za psa je možné uhradit prostřednictvím 
Platebního portálu Středočeského kraje: https://platby-sc.cz/organizace/benesov/sazava/mesto-sazava

n  Nepřijímáme platební karty, platba na pokladně pouze v hotovosti
n  Nálepka na popelnici je k vyzvednutí na pokladně MěÚ. Popelnice bez označení nálepkou nebude vyvezena

n  Při platbě na bankovní účet je nutné do poznámky uvést jména osob, za které je poplatek uhrazen
n  Poplatek za svoz komunálního odpadu: 1 200 Kč za osobu; 1 200 Kč za chatu, chalupu a za byt bez trvalého pobytu

n  Bankovní spojení – číslo účtu: 443541359, kód banky: 0800 
n  Veškeré informace najdete na: www.mestosazava.cz/urad/poplatky/

POZVÁNKA
na 16. jednání zastupitelstva  
města Sázava, které se koná 

dne 9. 3. 2026 od 17:00 hodin
v jednacím sále MěÚ Sázava

BODY K JEDNÁNÍ NEJSOU ZATÍM DEFINITIVNÍ A ZVEŘEJNĚNÉ

Nová zkušebna 

Začátek svozu BIOODPADU v roce 2026 proběhne v Sázavě  
v pondělí 2. března. V Černých Budech, Dojetřicích, Bělokozlech  
a Čeřenicích ve čtvrtek 5. března.
Výsyp nádoby s BIOODPADEM závisí na počasí, pokud v nádobě 
odpad přimrzne, není možné ji vysypat.		              BDKvak

Ulice Na Výslunní

Oficiální mobilní aplikace města Sázava



Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA
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 ROCKEŘI

 VÍTĚZNÝ MÁ
G

 AUTOMYČKA

 VIKINGOVÉ

 PRŮVOD VYŠEL OD KLÁŠTERA

 ANIMÁCI, SUPER MARIO A HOUBAŘ

FEJETON

 SUPER MARI
O

 VRÁNA

p  MASOPUST

V Sázavě se dne 21. února konal masopust. 
Průvod vyšel tradičně od kláštera a bylo zase na co se dívat, i když masek každý rok bohužel ubývá. Na náměstí předala místostarostka 

Monika Pospíšilová symbolicky klíč od města baráčníkům, čímž otevřela bránu k odpolednímu veselí. Všichni za poslechu kapely Motovidlo 
čekali na vyhlášení nejlepších masek. Jaké se zúčastnily můžete zhlédnout ve fotofejetonu.  

Přístí rok se masopust bude konat v únoru společně s vepřovými hody a nově v dubnu i maškarparáda.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a těšíme se na příští rok. Přijďte nás svými maskami podpořit.         KrU, foto: Adéla Richterová a KrU

 ZE ŽIVOTA HMYZU

 PŘEDÁNÍ KLÍČE OD NÁMĚSTÍ
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SÁZAVSKÝ KLÁŠTER – FARNOST SV. PROKOPA

 BRZKÉ VELIKONOCE 2026
Letos jsme již 18. února prožili popeleční středu a před ní 
období tzv. masopustu. Před začátkem postu bylo zvykem 
prožít čas jídla a pití a společenského veselí. Na Popeleč-
ní středu držíme půst a s mírnějším postem pokračujeme 
i v následujících 40 dnech postní doby. Tato doba kající  
a duchovní přípravy zahrnuje pět postních nedělí a neděli 
tzv. Květnou na počátku svatého týdne. Po těchto dnech 
postu se blíží Velikonoce. V roce 2026 připadá Velikonoční 
neděle (oslava Zmrtvýchvstání Ježíše) na 5. dubna.
V postní době se chceme osvobodit od všeho, co nám brá-
ní ve vztahu k Bohu. Chceme znovu prožívat Jeho blízkost 
a lásku, přejeme si s Ním znovu rozmlouvat ve svém srd-
ci. To není úplně jednoduché a mnohdy přitom narážíme 
na různé překážky. Těmi překážkami jsou naše závislosti 
a zlozvyky. Jeden se přejídá nebo opíjí, druhý podléhá te-
levizi nebo internetu, třetí je příliš upovídaný atd. Postní 
doba je nádhernou příležitostí zbavovat se takových ne-
švarů a osvobodit se. Ve svém boji za svobodu používáme 
tři osvědčené zbraně: půst, kdy se něčeho zříkáme nebo 
něco omezujeme; almužnu, kterou finančně i jinak pomá-
háme potřebným; a modlitbu. Jednou z častých modliteb 
pro postní dobu je pobožnost křížové cesty.
Postní doba začíná tzv. Popeleční středou, která letos při-
padla na 18. února. Popeleční se tato středa nazývá proto, 
že jsou věřící na čele označováni popelem na znamení po-
míjivosti a konečnosti. Kněz totiž při označování věřících 
popelem říká: „Pamatuj, že jsi prach a v prach se navrá-
tíš,“ nebo „Čiňte pokání a věřte evangeliu.“ Postní doba 
končí velikonočním třídenním – Zeleným čtvrtkem, Vel-
kým pátkem a Bílou sobotou. Celá postní příprava směřu-
je k radostné oslavě Velikonoc, svátků Kristova vzkříšení  
a vítězství Života nad smrtí.
V Sázavském klášteře kromě postních a v dubnu i veliko-
nočních bohoslužeb máme také otevřeno pro poutníky  
i návštěvníky na celoročně otevřeném okruhu – Český pa-
tron sv. Prokop. Rádi všechny příchozí přivítáme. 
	                P. Radim Cigánek, farář u sv. Prokopa na Sázavě

PREZENTACI PRÁCE  
O SV. PROKOPOVI A SÁZAVĚ  

V ŠIRŠÍM KONTEXTU A ZAHÁJENÍ 
POUTNÍ SEZONY NA SÁZAVĚ 

 VE STŘEDU 25. 3. 2026
(973. výročí smrti sv. Prokopa)

14:00 – PREZENTACE KOLEKTIVNÍ  
MONOGRAFIE SVATÝ PROKOP, SÁZAVA  

A KANONIZACE V HISTORICKÉM KONTEXTU
(VE FARNÍM SÁLE V SÁZAVSKÉM KLÁŠTEŘE)

Více na: https://www.sazavskyklaster.cz/ 
a na FB: Sázavský klášter –  
poutní místo sv. Prokopa.

P. Radim Cigánek – farář, tel.: 776 229 671
Ivo Knížek – kastelán, tel.: 777 907 980

Srdečně zveme na svatoprokopskou Sázavu poutníky  
i návštěvníky, otevřeno máme celý rok 2026. Na pouti je možno 

přijíždět nejlépe po dohodě se správou farnosti  
Sázava. Celoročně je také otevřen prohlídkový okruh  

„Český patron sv. Prokop“ provozovaný farností.

16:00 – POUTNÍ MŠE SVATÁ  
V KOSTELE SV. PROKOPA

MŠE SVATÁ BUDE OBĚTOVÁNÍ ZA ZEMŘELÉ  
INICIÁTORY KONFERENCÍ A DALŠÍCH AKCÍ  

PROF. PETRA SOMMERA A DOMINIKA KARDINÁLA DUKU.  
CELEBRUJE MONS. JAN GRAUBNER,  

APOŠT. ADMINISTRÁTOR

STÁTNÍ OBLASTNÍ ARCHIV V PRAZE  
A FARNOST SV. PROKOPA NA SÁZAVĚ VÁS ZVOU NA

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

q  MILION CHVILEK PRO DEMOKRACII

V neděli 15. února proběhlo v Sázavě shromáždění občanů  
„Stojíme za prezidentem”.  

Tak, jako na 410 dalších místech v ČR, dali občané Sázavy svojí 
přítomností a několika proslovy najevo, že nechtějí dopustit, stejně 

jako prezident Petr Pavel, aby skupina oligarchů, extrémistů  
a hulvátů ukradla budoucnost naší země tak,  

jak to začíná v Maďarsku a na Slovensku. 
PJ

p  VEPŘOVÉ HODY

V neděli 15. února si Sázaváci mohli užít vepřové hody.  
Náměstí V+W zaplnily stánky se zabijačkovými dobrotami jako jsou 

jitrnice, jelita, prejt, tlačenka, prdelačka nebo ovar. Nechyběly také 
uzeniny jako klobásy, špeky nebo šunky. Na výběr byla i pečená 

kolena, bůček, žebírka, škvarky a další. 
Bylo tu k dostání také sladké pečivo – koláče, buchty či trdelník. 

Atmosféru provonělo svařené víno.  
 Součástí programu byla ukázka plnění jitrnic, hudební doprovod 

harmonikáře, dřevěný kolotoč a tvořivé dílničky pro děti.      IC
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Připravili jsme pro vás druhou část malého průvodce sázavskými 
pověstmi a legendami.

Ještě jednu pověst nám Stanislav Kuna zachoval ve své kronice:

„Za doby opata Leandra Kramáře (1763–1785) byl konán v památ-
ném kostele sňatek mladých lidí. Vyprosivše si Boží požehnání man-
želskému svazku před oltářem Nanebevzetí Matky Boží, odjížděli  
k domovu povozem taženým koňmi přes vrch k západu, kde v dří-
vějších dobách byl památný kostelík zvaný „Veletýn“, patřící ke kláš-
teru sázavskému. Cesta vedla lesem na vysoké stráni nedaleko okraje 
příkré skály. Podráždila moucha jedovatá koně, že se začali vzpínat? 

Poděsil je nějaký zvuk na ohybu cesty? Koně se splašili a povoz s mla-
dými manželi sjel ze strmé skály dolu na břeh řeky Sázavy. Těžko uvě-
řiti – přece je tomu tak. Zázrakem Božím ničeho se jim však nestalo. 
Jak děkovali Bohu, že jim v tom okamžiku daroval život podruhé! Na 
místě, kde se ona příhoda stala, je postaven kříž na skále, viditelný 
zdaleka cestujícím, blížícím se vlakem k městečku Sázavě.“

Její jinou verzi popsal v rukopise Sázavské pověsti v roce 1963 kas-
telán Sázavského kláštera Alois Aubrecht. V jeho pojetí se svatební 
kočár zřítil ze skály a oba novomanželé se zabili. Sázavské pověsti 
vydalo nakladatelství TRITON v roce 2018 pod názvem Kytička od 
nedostavěného chrámu.

Krkavčí skála spadala ještě na konci 19. století přímo do řeky. Tepr-
ve pak napadlo ctihodného sázavského občana Dr. Bíska odstřelit 
kus kamene a vést silnici do Skalice a dále do Prahy po rovině podél 
řeky. „Za mého dětství býval kříž pokálen od velikých výrů nebo 
krkavců, kteří tam hnízdili. Jednoho výra z Krkavčí skály chovali 
ještě v padesátých letech v hájovně U Brázdy,” vzpomínal sázavský 
patriot Karel Král. Starý kříž byl zničen v 50. letech minulého stole-
tí při rozšiřování silnice. V roce 2001 po téměř půlstoletí byl inicia-
tivou milovníka staré Sázavy Jaroslava Kališe na Krkavčí skále vzty-
čen litinový kříž. Nový velký dřevěný kříž byl obnoven za faráře 
Martina Duchoslava v roce 2013. Tak jsou dnes na skále kříže dva.

Louka na severním okraji Sázavy na pravém břehu řeky se jmenuje 
Votočnice prý proto, že sv. Prokop, když oral brázdu z Chotouně do 
Sázavy se tu s čertem zapřaženým v rádle otočil. Kdoví, jak to ten-
krát bylo. Podle některých badatelů není zcela jasné, jestli Prokop 
oral brázdu ze Sázavy do Chotouně nebo z Chotouně do Sázavy  
a když se otočil, tak kde je ta druhá brázda? Na studánce Prokopce 

v Chotouni jsou zobrazeni dokonce dva čerti zapřažení do oradla  
a dost možná tu brázdu nikdo neoral, ale co viděl v polovině  
17. století jezuita, barokní literát, historik a zeměpisec Bohuslav 
Balbín, zkrátka renesanční člověk, když se tu při psaní Rozmanitos-
tí z historie Království českého také otočil, a čertovu brázdu spat-
řil, to už se nikdy přesně nedozvíme (J. Bernat, M. Štědra: Čertova 
Brázda, Sázavsko X, 2003).

Pan Karel Král, mi vyprávěl jinou pověst o Votočnici: 

„Kdysi prý byla u Brázdy usedlost, která patřila sedláku Votočkovi. 
Ale jak to tehdy chodilo, přišly nějaké ty mory, rodiče zemřeli a zbyly 
po nich děti, chlapec a děvčátko. Tenkráte patřili sirotci vrchnosti,  
a protože s nimi byl i slušný majetek, usedlost, veliká louka a kus 
pole, vzali si je páni na zámek. Neměli však čisté úmysly, děvče dali 
do kláštera a chlapce poslali na vojnu, kde ve válce zahynul. Majetek 
zůstal vrchnosti. Od té doby však tu louku už nikdo nikdy neusušil. 
Vždy, když se mělo svážet seno, přišel déšť nebo příval a všechno smá-
čel. Říká se, že pro tu louku pláčou ti sirotci.“

Tuto pověst vyprávěl Karel Král i Aloisi Aubrechtovi, kastelánu Sá-
zavského kláštera, který ji v roce 1963 košatě převyprávěl do svých 
Sázavských pohádek, kde je navíc důležitá zmínka, totiž, že to děv-
če louku Votočnici proklelo.

Jiří Voskovec, který se v roce 1905 v chalupě svého dědy Soběslava 
Hippolyta Pinkase nad Votočnicí narodil, v knize Klobouk ve křoví 
(1965, Československý spisovatel) poeticky přísahal při mysteriu 
svého dětství, že k večeru v nejparnějším srpnu vane z Brázdy na 
ještě vyhřátou Otočnici chladný, smrtelný dech Ďáblův. Při tom  
o polednách je při řece mdlo – smyslno – sladko. Vážky se tetelí 
nad planou vodou a v tůni tluče štika. Ticho je příšerné – polednice 
neviditelná – uprostřed Otočnice jako v nějaké Šímově horečnaté 
krajině dvěstěletý dub vyzývá k souboji blesky boží.

Kovář Stanislav Kuna píše: „Na Otočnici“ to jest panská louka, kde 
prý se často otáčel silný vítr a přímo bral sekanou trávu, neb su-
šenou píci vzhůru a rozmetal na vše strany.“ Dost možná i proto 
vrátili ochránci přírody louku divočině. Dnes je zde na této niv-
ní louce se třemi tůněmi naučná stezka s pěti popisnými tabulemi  
a vyhlídkovou plošinou.   				                     MiŠ

Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

Malý průvodce sázavskými pověstmi a legendami – 2. část

Louka Votočnice na počátku 20. století

Kříž na Krkavčí skále na počátku 20. století
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MĚSTSK Á KNIHOVNA
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MĚSTSK Á KNIHOVNA

Existují knihy, které přečtete a zapomenete, a pak jsou ty, které ve 
vás něco navždy změní. Paulo Coelho ve svém svě-

toznámém románu otevírá příběh mladé Slovinky 
Veroniky, která má zdánlivě všechno, a přesto se 

rozhodne svůj život ukončit. Místo ticha prázdnoty 
se však probouzí v psychiatrické léčebně s vědo-

mím, že jí zbývá jen pár dní života. Právě tváří 
v tvář jisté smrti se paradoxně začíná učit, co 

to znamená skutečně žít, prožívat emoce  
a odhodit masku „normálnosti“, kterou nám 

diktuje společnost.

Coelhův styl je průzračně čistý a úsporný, díky čemuž jeho myšlenky 
zasáhnou cíl bez zbytečného patosu. Autor, který sám v mládí strávil 
čas v ústavní péči, nepíše jen fiktivní příběh, ale vkládá do textu hlu-
bokou empatii a pochopení pro lidskou křehkost. Kniha nenabízí lev-
né recepty na štěstí, ale spíše klade provokativní otázku: Jsme blázni 
my, kteří se snažíme zapadnout do šedého průměru, nebo ti, kteří se 
odváží být sami sebou bez ohledu na následky?

Tuto knihu doporučuji každému, kdo se někdy cítil uvězněný v rutině 
všedních dní. Je to literární lék na vyhoření a připomínka, že každý 
den, který nám zbývá, je vzácným darem. Pokud hledáte čtení, které 
pohladí po duši a zároveň vás donutí se na chvíli zastavit a jen tak 
přemýšlet, sáhněte po Veronice. Možná zjistíte, že šílenství je někdy 
jen jiný název pro absolutní svobodu.                  Městská knihovna Sázava

ČTE VAŠE KNIHOVNICE?CO
VERONIKA SE ROZHODLA ZEMŘÍT – PAULO COELHO

p  ČTENÍ DO KAPSY: SPOUŠTÍME E-VÝPŮJČKY 

Máme pro vás skvělou zprávu – od února 2026 rozšiřuje knihovna 
své služby o digitální svět. 
Nově si u nás můžete vedle klasických knih vypůjčit také e-knihy 
a e-audioknihy. Ať už dáváte přednost čtení na tabletu, nebo rádi 
posloucháte příběhy do sluchátek, nyní máte tisíce titulů k dispozici 
doslova na pár kliknutí. 
Služba je pro naše registrované čtenáře zdarma a funguje 24 hodin 
denně, i když je knihovna zrovna zavřená. Zastavte se u nás, rádi 
vám poradíme, jak si svou první „knihu do kapsy“ snadno stáhnout. 
Více informací, také na webových stránkách města Sázava v sekci 
Městská knihovna Sázava.					     MK

PROGRAM PRO VÁS S NADŠENÍM PŘIPRAVILI DOBROVOLNÍCI 
A ČLENOVÉ KULTURNÍ KOMISE

AKCE SE KONÁ ZA FINANČNÍ A TECHNICKÉ PODPORY MĚSTA SÁZAVA

1. BŘEZNA 2026
OD 14 HOD

SÁZAVA - SOKOLOVNA

1. BŘEZNA 2026
OD 14 HOD

SÁZAVA - SOKOLOVNA

DĚTSKÝ
KARNEVAL

DĚTSKÝ
KARNEVAL

PŘEZUVKY S SEBOU

SOUTĚŽE 
A HRY

ŠTĚSTÍČKO

VSTUPNÉ 
DOBROVOLNÉ

SÁZAVA
DĚTEM

TYRŠOVO NÁBŘEŽÍ 82

DISKOTÉKA

MALOVÁNÍ 
NA OBLIČEJ

SÁZAVSKÉ DĚTI

PROVOZNÍ DOBA
Po: 10:30–14:30

Út: 08:00–12:00 a 13:00–17:00 
St: Zavřeno pro veřejnost

Čt: 08:00–12:00 a 13:00–17:00
Pá: Zavřeno pro veřejnost 

KONTAKTY
Městská knihovna Sázava,  

nám. Voskovce a Wericha 280, 285 06 Sázava
 Telefon: +420 327 321 386, e-mail: knihovna@mestosazava.cz

Facebook: https://www.facebook.com/knihovnasazava
Instagram: https://www.instagram.com/knihovna__sazava/

KONTAKT NA MĚSTSKOU KNIHOVNU
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Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

Vzpomenete si ještě na tu radost, když člověk v dětství dostal 
vkladní knížku s pár korunami a jednou za rok mu tam paní 
na poště dopsala úrok? Bylo to hmatatelné, bezpečné a sro-
zumitelné. Jenže časy se změnily. Dnes už peníze „pod pol-
štářem“ nebo jen tak na běžném účtu pomalu ztrácejí svou 
sílu. Pojďme se podívat, jak nenechat své úspory u Sázavy 
zbytečně zahálet.

PROČ UŽ „SPOŘENÍ“ NESTAČÍ?
Hlavním viníkem je inflace. Představte si ji jako tichého zlo-
děje. Sice vám z peněženky nesebrala ani korunu, ale za-
řídila, že si za tu samou stovku koupíte v našem konzumu 
méně zboží než před rokem. Pokud vaše peníze na účtu 
vydělávají méně, než kolik činí inflace, reálně chudnete,  
i když čísel je tam pořád stejně.

INVESTOVÁNÍ NENÍ JEN PRO MILIONÁŘE
Mnoho lidí si pod slovem investice představí složité grafy 
a hazard. Pravda je ale taková, že investovat dnes může-
te i z pohodlí domova. Stačí k tomu i pár stovek měsíčně  
a srozumitelný nástroj.

CO JSOU TY NEJČASTĚJŠÍ CESTY PRO NÁS, 
BĚŽNÉ SMRTELNÍKY?
Spořicí účty: Jsou bezpečné a peníze máte hned po ruce. 
Jsou skvělé na „železnou rezervu“ (když se porouchá prač-
ka), ale na dlouhodobé budování majetku nestačí.
Investiční fondy: Tohle je dnes nejschůdnější cesta pro vět-
šinu z nás. Místo abyste sami složitě vybírali, do jaké firmy 
vložit peníze, udělá to za vás fond. Fond vybere desítky či 
stovky prověřených firem nebo dluhopisů a vy si koupíte malý 
„podíl“ na celém tomto balíku. Tím neriskujete a nesázíte vše 
na jednu kartu.
Penzijní spoření a DIP: Klasika se státním příspěvkem, pří-
padně daňovou úlevou. Je to běh na dlouhou trať, ale díky 
příspěvkům od státu a často i od zaměstnavatele jde o jeden 
ze základů finanční stability v důchodu.

TŘI ZLATÁ PRAVIDLA SÁZAVSKÉHO INVESTORA
Čas je váš největší spojenec: Matematika je v tomto neú-
prosná. Díky takzvanému složenému úročení (úroky z úroků) 
vyděláte mnohem víc, když budete odkládat pětistovku mě-
síčně od třiceti, než když začnete dávat dva tisíce v padesáti.
Nedávejte všechna vajíčka do jednoho košíku:  
Rozumný investor má trochu hotovosti na horší časy, něco  
v konzervativním fondu a třeba kousek v odvážnější investici. 
Rozložení rizika zaručuje klidný spánek.
Investujte pravidelně a bez emocí: Trhy občas kolísají 
– stejně jako hladina Sázavy po dešti. Důležité je nepanikařit 
a nevybírat peníze v momentě, kdy jsou ceny dole. Pokud 
investujete pravidelně každý měsíc, využíváte poklesy k lev-
nějšímu nákupu.

KDE ZAČÍT?
Udělejte si rozbor vašeho rozpočtu a vyčleňte si částku, kte-
rou můžete odkládat. Následně se obraťte na finančního po-
radce, nebo jiného člověka, který se v dané problematice 
vyzná. Důležité je začít – i kdyby to mělo být jen pár stovek, 
které byste jinak utratili za zbytečnosti.

Vaše budoucí já vám za tenhle krok poděkuje. A vy bu-
dete mít radost, když uvidíte, jak odložené koruny „pra-
cují“ pro vás. Pokud se chcete o těchto věcech pobavit 
konkrétněji, neváhejte se na mě, nebo mého taťku obrátit.  
Rádi vám poradíme. 		  	                 Radek Janda

INVESTOVÁNÍ PRO SOUSEDY: OD VKLADNÍ KNÍŽKY  
K „PRACUJÍCÍM“ KORUNÁM

Ing. Zdeněk Janda 
Senior exkluzivní konzultant 

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

Ing. Radek Janda
Regionální ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@ok-h.cz

WORKSHOP

V DNEŠNÍ USPĚCHANÉ DOBĚ STÁLE VÍCE LIDÍ 
HLEDÁ JEDNODUCHÝ A PŘIROZENÝ ZPŮSOB, 

JAK SE ZKLIDNIT, UVOLNIT NAPĚTÍ  
A ZNOVU NAJÍT VNITŘNÍ ROVNOVÁHU.  

JEDNÍM Z TAKOVÝCH ZPŮSOBŮ MŮŽE BÝT  
PRÁVĚ MANTRA – JEDNODUCHÝ,  

AVŠAK MOCNÝ ZPŮSOB, JAK SE PONOŘIT  
DO SVÉHO NITRA A PROBUDIT ZDROJ  

HLUBOKÉ A TRVALÉ POZITIVITY A RADOSTI. 
PŘIJMĚTE PROTO POZVÁNÍ NA SETKÁNÍ 

V SÁZAVĚ A OBJEVTE

TAJEMSTVÍ MANTRY –  
CESTA K VNITŘNÍMU 

KLIDU
PROGRAM:

– ÚVODNÍ PŘEDNÁŠKA TAJEMSTVÍ MANTRY
– KRÁTKÁ PRAKTICKÁ UKÁZKA A POZVÁNKA  

K PROJEKTU MANTRA
– SDÍLENÍ A OSOBNÍ ZKUŠENOSTI O TOM,  

JAK MANTRY OBOHATILY NÁŠ ŽIVOT
– KIRTAN – HUDEBNÍ KONCERT,  

OCHUTNÁVKA MANTER
BĚHEM VEČERA PRO VÁS BUDE PŘIPRAVEN  

INDICKÝ CHAI MASALA A LEHKÉ  
VEGETARIÁNSKÉ A VEGANSKÉ OBČERSTVENÍ

KDY: 18. 3. 2026 
18:00–19:30 

KOMUNITNÍ CENTRUM, NA KÁCKU 87, SÁZAVA
KONTAKT: LADA 603 564 231, MARKÉTA 604 552 897



SÁZAVSKÝ SPORT

Začátkem února proběhl již devátý ročník plavání otužilců –  
Memoriál Vladimíra Tupého. Místo u řeky Pod Vrbou ale tentokrát 
zůstalo prázdné. Vzhledem k velké zimě a pokrývce ledu na řece 
se plavalo na rybníku za kioskem. I tak musel dva dny před soutěží 
ředitel závodu Michal Pohořelý s několika málo kamarády doslova 
vyřezávat trať do ledu. Z „bazénu” o velikosti 60x10 metrů nařezali 
více jak 250 metrů ledu. Memoriál se tedy konal znovu po devíti 
letech ve vyřezaném bazénu. Obsazení na tratích bylo následovné: 
100 m 15 plavců, 250 m 40 plavců, 500 m 22 plavců, 750 m 16 plav-
ců a 1 000 m 22 plavců. Celkem se tedy plavání v ledovém bazénu 
při teplotě vody 1,8 °C zúčastnilo 150 plavců a plavkyň. Nálada byla 
jako vždy radostná, i když voda byla mrazivá. Závody i přes nároč-
nou přípravu proběhly zcela v pořádku, ve výtečné náladě a opět 
za účasti mnoha nejen sázavských diváků. 
Děkujeme všem, kteří pomáhali a dětem ZŠ Sázava za tradičně 
úžasné diplomy.			                          RT, foto: Moraviaman 2017

BYSTŘICKÁ LAŤKA
V posledním únorovém týdnu se konal 9. ročník Bystřické laťky. 
Jedná se o soutěž ve skoku vysokém pro žáky 6. až 9. tříd., kteří  

jsou rozděleny do kategorií mladší žáci a žákyně (6. a 7. třídy)  
a starší žáci a žákyně (8. a 9. třídy). Ve všech těchto kategoriích 
naše osmičlenná skupina bojovala o přední pozice a všichni naši 
závodníci si vytvořili osobní rekordy. Na stupně vítězů se nakonec 
probojovala Zuzana Nováková, která získala bronzovou medaili za 
3. místo mezi staršími žákyněmi. 				    VD
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ATLETIKA

BÁJEČNÁ NÁL
ADA

DIPLOMY OD 
DĚTÍ

ZVLÁDNUTO

OTOČKA

FEJETON

Sázavský tým na halovém závodu Bystřická laťka

OTUŽILECKÉ PLAVÁNÍ

OTUŽILCI

ZAHŘÁTÍ PO VÝKONUPŘIPRAVENÝ BAZÉN VYŘEZANÝ LED
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Čertova divadelní brázda se letos krásně rozeběhla a nese se v ko-
mediálním duchu. Pro nás, organizátory, je největší odměnou, když 
dorazí hodně diváků a ti se výborně baví. To je znamení, že jsme pro 
diváky dobře program vybrali, že se s nimi pravděpodobně potká-
me i na dalším představení. Je pravda, že byl i mnohem větší zájem  
o permanentku než v předchozích letech, což nás také velmi potě-
šilo. České amatérské divadlo se obecně dostává do povědomí širší 
veřejnosti, samozřejmě tomu napomohlo jeho zapsání na seznam 
UNESCO v prosinci 2025 a mediální prezentace této významné udá-
losti. Už mnoho let se některé amatérské divadelní soubory mohou 
směle poměřovat (hovoříme-li o kvalitě) i s těmi profesionálními.  
V Sázavě se o tom snažíme naše diváky přesvědčit činy. Tedy tím, že 
jak na Čertovu divadelní brázdu, tak i na Voskovcovu Sázavu, vybírá-
me z toho nejlepšího, co amatérská scéna nabízí. Není vždy snadné 
trefit se do vkusu a nálady většiny diváků, ale nabídka představení je 
široká a pestrá, takže máme z čeho volit. Všechna představení, která 
se do Sázavy nakonec rozhodneme pozvat, se snažíme nejprve vidět, 
abychom „nekupovali zajíce v pytli“. V lednu a únoru měli diváci mož-
nost vidět komedie divadelních souborů z Nučic a Sadské, v březnu 
nás čeká soubor z Dobříše, duben bude patřit domácím ze Sázavy  
a květen uzavře divadlo z Mladé Vožice. Kromě souboru z Nučic se 
jedná o spolky, které v Sázavě ještě neúčinkovaly, snažíme se záro-
veň dávat příležitost pro prezentaci v Sázavě novým souborům.
Připomeňme si ve stručnosti, že v únoru jsme viděli černou kome-
dii „Není důvod umírat“ od divadelního spolku Klicpera ze Sadské. 
V rámci detektivky v detektivce jsme na chvíli vstoupili do života 
Toma, scénáristy prožívajícího tvůrčí krizi, a jeho sarkastické man-
želky, která svého muže podvádí s jeho kamarádem – hercem. Tom 
dostal nápad na parádní thriller o nevěře, v němž muž zjistí, že ho 
žena podvádí a pozve k nim domů jejího milence na večeři, aby je 
oba zavraždil. Tom za pomoci svého přítele a své ženy chce ověřit, 
zda to bude fungovat i na jevišti. Hra se nebezpečně začala podobat 
skutečnosti a my byli v napětí, zda to celé byla jen náhoda. Viděli 
jsme zajímavé herecké výkony, za které jsme divadelníky ze Sadské 
odměnili potleskem.
Už nyní se můžeme těšit na další představení, které je plánováno na 
pátek 27. března. Bohužel ani letos nás neminula „změna progra-
mu“, ale i tentokrát se nám podařilo najít skvělou náhradu. Uvítáme 
u nás divadelní spolek z Dobříše se zvláštním jménem Pípa platí, se 
známou komedií „Blbec k večeři“. O čem to bude? Bohatý a úspěš-
ný nakladatel Pierre se považuje za inteligentního člověka. Spolu 
se svými přáteli pořádá „večeře blbců“. Každý má za úkol přivést co 
možná největšího „blbce“ a celý večer si z něj utahovat. Tentokrát se 
Pierrovi podaří ulovit „blbce“ světové třídy. Jenže François Pignon 
nemusí být až tak velkým blbcem. Kdo se bude smát naposledy,  
to doufám zjistíme při březnovém představení Čertovy divadelní 
brázdy společně.
Vosk(n)oviny se staly nezbytným doprovodem všech amatérských 
divadelních představení v Sázavě. V těch letošních „brázdových“ 
naleznete nejen zajímavé rozhovory s vybranými protagonisty jed-
notlivých představení či recenzi Oldy Randuly, ale i malé „týmové“ 
rozhovory se členy divadelního souboru Jiřího Voskovce. A nesmíme 
zapomenout na soutěž pro zvídavé diváky. Nejzvídavější divák získá 
nejen odpověď na svou otázku, ale i vstupenky na další představení. 
O otázku i odpověď se samozřejmě redakce Vosk(n)ovin podělí se 
všemi čtenáři v následujícím čísle. Vosk(n)oviny jsou zveřejňovány 
na webu divadelního souboru Jiřího Voskovce.
Těšíme se na vás v pátek 27. března 2026 na třetím představení 
ČDB „Blbec k večeři“.	   			                         KS

ČERTOVA DIVADELNÍ BRÁZDA 
ZVE NA DALŠÍ SKVĚLOU 

KOMEDII

Odhad nemovitostí pro potřeby dědického řízení. 
Prodej nemovitostí.

Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@ok-h.cz

KULTURNÍ AKCE
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V BŘEZNU 3/26

1. 3. / 19:00 /  
DREAM TEAM

Rázný a svérázný basketbalový trenér Ma-
rek (Martin Hofmann) selže při pokusu 
dostat svůj tým do druhé národní ligy. Nej-
raději by s trénováním úplně seknul. Jenže 
jeho syn Šimon, který má mentální postiže-
ní, sní o tom, že jednou bude hrát basketbal 
za národní tým na paralympiádě. Marek, 

který svého syna miluje, se rozhodne mu tento sen splnit. Nara-
zí ovšem na zásadní problém. Nedaří se mu totiž sestavit dosta-
tečně početný tým vhodných hráčů, kteří by zároveň splňovali 
paralympijské parametry. V tom okamžiku zasáhne jeho soused  
a neúspěšný divadelní režisér Daniel (Jakub Prachař) s kuriózním 
plánem. Ten spočívá v tom, že mu pomůže sestavit tým ze zdra-
vých basketbalistů, kteří budou mentální postižení předstírat. 
Daniel přesvědčí Marka, že jen tak mají šanci uspět a probojovat 
se na paralympijské hry v brazilském Riu. Je to sice šíleně neetic-
ké, ale Marek myslí jen na to, aby byl jeho Šimon šťastný. A tak 
basketbalová výprava plná falešných hendikepovaných sportov-
ců brzy nabírá směr Rio. Až pod horkým brazilským sluncem si 
Marek uvědomí, do jak velkého průšvihu se řítí a že tuhle „životní 
zatáčku“ půjde vybrat jen hodně těžko. Film Dream Team je ne-
jen plný bláznivých komických situací, ale vypráví i o osobní cti  
a síle rodičovské lásky. Tvůrci se inspirovali skutečným příběhem, 
který se stal na Paralympiádě v Sydney v roce 2000.      
                     Komedie / CZ, SK / 2025 / 127 min. / věkový limit: 12+
         Vstupné: 60 Kč (senioři 65+, ZTP, ZTP/P) / základní –120 Kč 

22. 3. / 17:00 /  
SUPERPES KARLÍK

Když pes získá superschopnosti… svět už 
nikdy nebude stejný. Život stydlivého klu-
ka Dannyho obrátí vzhůru nohama, když 
jeho věrný pes Karlík získá superschopnosti 
a stane se z něj Superpes – hrdina jakého 
planeta ještě neviděla. Jednoho dne Kar-
líka unesou mimozemšťané a předají mu 

neuvěřitelné schopnosti, aby se z něj stal superhrdina. Jenže ani 
hrdinové to nemají jednoduché. Sousedův kocour, temný mistr 
vlastních tajemných schopností, odmítá žít ve stínu psí legendy. 
Se svým kočičím gangem proto vymyslí ďábelský plán, jak zbavit 
Karlíka jeho superschopností, srazit lidstvo na kolena a nastolit 
na planetě Zemi nový kočičí řád. Blíží se souboj, který rozhodne 
o všem: pes proti kočce, hrdina proti padouchovi! Podaří se Kar-
líkovi zachránit lidstvo a znovu si užívat klidu se svým nejlepším 
kamarádem Dannym?

Animovaný, Rodinný / CAN / 2025 / 92 min. / 
věkový limit: přístupný

Vstupné: 60 Kč (senioři 65+, ZTP, ZTP/P) / základní – 120 Kč

29. 3. / 19:00 / POBERTA 
Hlavní hrdina filmu Poberta se jmenuje Lu-
boš, ale mezi svými parťáky je známý pod 
přezdívkou Lupyn (Matyáš Řezníček). V prů-
běhu pandemie se vrací z basy do rodného 
města a pod rouškou této výjimečné situa-
ce plánuje s kumpány další „kšeft“. Místní 
mafián Asasín (Stanislav Majer) se spolu se 

zkorumpovaným policejním poručíkem (Václav Neužil) snaží zjistit, 
kdo v jejich rajónu škodí, a vytěžit z toho pro sebe co nejvíc. Lupyn 
zase potřebuje peníze na nový život se svou láskou Tamarou (Deni-
sa Barešová), a tak využívá příležitost. K originálnímu zpracování 
i lehkosti, s jakou Poberta osciluje mezi žánry, přispívá hlas Pavla 
Zedníčka coby vypravěče. „V některých filmech je úlohou vypravěče 
vysvětlovat děj, ale to není náš případ. Pavel Zedníček má specific-
ký hlas, jenž dává celému příběhu rámec. V Pobertovi vyprávíme 
historku, která se mohla, ale nemusela stát. Možná jsme si ji trochu 
vymysleli, ale zároveň vždy na každém příběhu je trochu pravdy,“ 
říká režisér Ondřej Hudeček. A Matyáš Řezníček v roli neobratné-
ho zlodějíčka Lupyna, který svým zaplétáním se do spirály lží a ab-
surdních situací baví i budí sympatie, dodává: „Jsem moc rád, když 
hraji postavy, které nejsou prvoplánově špatné, nebo prvoplánově 
hodné. Lupyn se dá nazvat ,antihrdinou‘, a to je vždy hrozně zá-
bavná disciplína, protože člověk vidí, k čemu on je veden, a úloha 
herce v tu chvíli je to nějak obhájit.“ Ondřej Hudeček je známý jako 
režisér mezinárodně oceňovaného krátkého hraného filmu Furiant  
(mj. cena za režii v Sundance) nebo úspěšného dokumentu nato-
čeného v koprodukci s USA a Kanadou s názvem Pásky z Nagana  
(mj. Cena České filmové kritiky pro nejlepší film v kategorii Mimo 
kino). Producentem snímku je Tomáš Hrubý z české a slovenské 
společnosti Nutprodukce. Ta má na svém kontě například respek-
tovanou minisérii Hořící keř, seriály Pustina a Podezření nebo filmy 
Manželé Stodolovi či Letní škola.
Komedie, Kriminální / CZ / 2026 / 118 min. / věkový limit: 12+

Vstupné: 75 Kč (senioři 65+, ZTP, ZTP/P) / základní – 150 Kč 

V KD SÁZAVA
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